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Ata da Primeira Sessão Ordinária  

Aos 18 (dezoito) dias do mês de Fevereiro do ano de 2015 (dois mil e quinze), 

às 20:00 (vinte) horas no Salão Nobre da Câmara Municipal de Guapirama, 

Estado do Paraná, realizou-se a Primeira Sessão Ordinária do ano em curso, 

onde se fez presente o Senhor Presidente Antonio Rodrigues de Souza e os 

Vereadores Daniel de Souza Borges, Denis Frank Rodrigues, Edesio Antonio 

de Oliveira, Elizeu Fiorante Alvarez, Jusandro Bubna, Pedro Scatambuli e 

Tomaz Bubna Junior. Iniciando os trabalhos, o senhor Presidente informa aos 

Nobres Vereadores sobre a renúncia do então Vereador Vanderlei Aparecido 

Eziquiel de Souza, por meio de sua Carta de Renúncia protocolada nesta Casa, 

na data de 30 de janeiro, solicitando a leitura do seu inteiro teor. Em seguida à 

leitura, o senhor Presidente informa a todos sobre a convocação realizada ao 

Suplente, o senhor Valmir Pereira da Silva, o qual não demonstrou interesse 

em assumir o cargo, sendo assim, convocado o segundo Suplente, o senhor 

Celso Aparecido Cardoso, tendo este, apresentado a documentação pessoal, 

como forma de interesse em assumir o cargo. Desta forma, o senhor Presidente 

convida o senhor Celso Aparecido Cardoso, 2º suplente das eleições realizadas 

em 07 de outubro de 2012, para prestar o seu compromisso legal e tomar posse 

no cargo de Vereador do município de Guapirama. Prestado o compromisso, o 

senhor Presidente declarou como empossado no cargo de Vereador do 

Município de Guapirama, o senhor Celso Aparecido Cardoso, convidando-o a 

compor a Mesa juntamente com os demais Edis. Dando continuidade aos 

trabalhos, o senhor Presidente informou a todos da necessidade de Eleição das 

Comissões Permanentes para o Biênio 2015/2016, visto a validade das 

Comissões Eleitas no início do ano de 2013. Desta forma, suspendeu esta 

Sessão por quinze minutos, para apresentação das chapas concorrentes às 

Eleições das Comissões Permanentes, a qual deverá constar Presidente, Relator 

e Membro da Comissão de Justiça e Redação; Comissão de Finanças e 

Orçamentos; Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social e Comissão 

de Viação e Obras Públicas. Transcorrido o prazo estabelecido para protocolo 

das chapas, retornou-se aos trabalhos, e não havendo Ata a ser lida, solicitou a 

leitura do Expediente do Dia, deixando em apreciação em seguida. Ofício nº 

051/2015-VG da Prefeitura Municipal de Guapirama, solicitando a esta Casa 

manifestação quanto à execução dos serviços de reparos na estrada rural da 

divisa do município de Guapirama até a Fazenda Barra Grande. Ofício nº 

052/2015-VG da Prefeitura Municipal de Guapirama, solicitando manifestação 

quanto à execução do transporte de materiais (pedras) de algumas viagens 

necessárias para a reparação da estrada da propriedade rural onde está 

localizada a pedreira cedida para uso deste Município, localizada no Município 
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de Jundiaí do Sul. Ofício nº 053/2015-VG: Prefeitura Municipal de Guapirama, 

encaminhando a essa Egrégia Casa de Leis os Projetos de Lei nº 002; 003; 004 

e 005/2015. Ofício nº 055/2015-VG da Prefeitura Municipal de Guapirama, 

parabenizando o senhor Celso Aparecido Cardoso pela posse ao cargo de 

Vereador deste Munícipio. Convite: Amunorpi – Associação dos Municípios 

do Norte Pioneiro, convida para a “Sessão de Posse da Diretoria Executiva e 

Conselho Fiscal Gestão 2015”, a ser realizada no dia 27 de fevereiro, sexta-

feira, às 16h00m no Centro de Oportunidades – Vila Formosa – Wenceslau 

Braz. Projeto de Lei nº 002/2015: "Autoriza o Poder Executivo a criar cargos 

destinados a atender o Programa Núcleo de Apoio à Saúde da Família – NASF 

e dá outras providências". Projeto de Lei nº 003/2015: "Altera a meta de 

programa constante no PPA e na LDO para o exercício de 2015". Projeto de 

Lei nº 004/2015: "Autoriza o Poder Executivo Municipal a subvencionar a 

APAE do Município de Joaquim Távora". Projeto de Lei nº 005/2015: "Altera 

a Lei Municipal nº 403 de 03 de junho de 2014". Projeto de Lei Legislativo nº 

001/2015: "Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no orçamento 

vigente da Câmara Municipal para o exercício 2015". Projeto de Resolução nº 

001/2015: "Dispõe sobre a Programação Financeira e o Cronograma de 

Execução Mensal de Desembolso". Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015: "Homologa a aquisição de estabilidade dos servidores aprovados em 

avaliação realizada nos termos do art. 41, §4º da Constituição Federal". Chapa 

nº 001, inscrita pelo Vereador Jusandro Bubna, para concorrer às Eleições das 

Comissões Permanentes para o Biênio 2015/2016, sendo assim composta: 

Comissão de Justiça e Redação: Presidente: Jusandro Bubna – PR; Relator: 

Denis Frank Rodrigues – PMDB e Membro: Tomaz Bubna Junior – PMDB. 

Comissão de Finanças e Orçamentos: Presidente: Denis Frank Rodrigues – 

PMDB; Relator: Edésio Antonio de Oliveira – PRTB e Membro: Tomaz Bubna 

Junior – PMDB. Comissão de Viação e Obras Públicas: Presidente: Celso 

Aparecido Cardoso – DEM; Relator: Edésio Antonio de Oliveira – PRTB e 

Membro: Pedro Scatambuli – DEM. Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social: Presidente: Tomaz Bubna Junior – PMDB; Relator: Pedro 

Scatambuli – DEM e Membro: Celso Aparecido Cardoso – DEM. Após a 

apreciação do Expediente, o senhor Presidente inicia a Ordem do Dia, 

colocando em Votação o pedido de manifestação expedido pelo Executivo 

Municipal, quanto à execução dos serviços de reparos na estrada rural da divisa 

do município de Guapirama até a Fazenda Barra Grande, sendo aprovado por 

unanimidade pelos Edis. Em seguida, colocou em Votação o pedido de 

manifestação expedido pelo Executivo Municipal, quanto à execução do 

transporte de materiais (pedras) de algumas viagens necessárias para a 
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reparação da estrada da propriedade rural onde está localizada a pedreira, no 

município de Jundiaí do Sul, sendo aprovado por unanimidade pelos Edis. 

Após, colocou em Votação Única Secreta, em cédulas de papel, rubricadas 

pelos Membros da Mesa Diretora, a Eleição das Comissões Permanentes para o 

Biênio 2015/2016, a qual teve como resultado, o total de sete votos favoráveis 

e dois votos contrários à Chapa 001, estando esta, eleita para os trabalhos das 

Comissões Permanentes no Biênio 2015/2016. Com as Comissões Permanentes 

eleitas, o senhor Presidente dá continuidade aos trabalhos, encaminhando os 

Projetos de Lei nº 002; 003; 004 e 005/2015, de autoria do Poder Executivo; o 

Projeto de Lei Legislativo nº 001/2015; o Projeto de Decreto Legislativo nº 

001/2015 e o Projeto de Resolução nº 001/2015, de autoria do Poder 

Legislativo, ao Órgão Jurídico desta Câmara, que após instruídos com Parecer 

Orientador deverão ser despachados às Comissões Permanentes competentes.  

Em seguida, encaminhou o Projeto de Lei nº 002/2015 à Comissão de Justiça e 

Redação; Comissão de Finanças Orçamentos e Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social para análise e emissão de parecer. Após, encaminhou o 

Projeto de Lei nº 003/2015 à Comissão de Justiça e Redação e Comissão de 

Finanças Orçamentos para análise e emissão de parecer. Em seguida, 

encaminhou o Projeto de Lei nº 004/2015 à Comissão de Justiça e Redação; 

Comissão de Finanças Orçamentos e Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social para análise e emissão de parecer. Após, encaminhou o 

Projeto de Lei nº 005/2015 à Comissão de Justiça e Redação; Comissão de 

Finanças Orçamentos e Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 

para análise e emissão de parecer. Encaminhou também o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2015 à Comissão de Justiça e Redação e Comissão de 

Finanças Orçamentos para análise e emissão de parecer. Em seguida, 

encaminhou o Projeto de Resolução nº 001/2015 à Comissão de Justiça e 

Redação e Comissão de Finanças Orçamentos para análise e emissão de 

parecer. Por fim, encaminhou o Projeto Decreto Legislativo nº 001/2015 à 

Comissão de Justiça e Redação para análise e emissão de parecer. Com os 

Projetos encaminhando às suas respectivas comissões competentes, o senhor 

Presidente deixa a Palavra Livre, fazendo uso o Vereador Denis Frank 

Rodrigues: “Boa noite a todos. Convoco os membros da Comissão de Finanças 

e Orçamentos para analisar e emitir Parecer aos Projetos de Lei nº 002; 003; 

004 e 005/2015, de autoria do Executivo Municipal e ao Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2015, bem como ao Projeto de Resolução nº 001/2015, nesta 

sexta-feira, às 19:00 horas. Obrigado”. Em seguida, fez uso da Palavra o 

Vereador Jusandro Bubna: “Boa noite a todos. Convoco os membros da 

Comissão de Justiça e Redação para analisar e emitir Parecer aos Projetos de 
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Lei nº 002; 003; 004 e 005/2015, de autoria do Poder Executivo; o Projeto de 

Lei Legislativo nº 001/2015; o Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2015 e o 

Projeto de Resolução nº 001/2015, de autoria do Poder Legislativo nesta sexta-

feira, às 18:00 horas. Queria dar as boas vindas ao Nobre colega Celso, e 

agradecer a presença de todos. E a respeito da pedra de Jundiaí do Sul, eu 

entendo assim: quando o Prefeito entrou para fazer um acordo com o 

proprietário do terreno onde vai ser o Centro de Eventos, falaram que o valor 

era muito baixo, mas hoje, pra Guapirama, R$ 90.000,00 (noventa mil reais) 

em um alqueire de terras, é muito dinheiro. Então, está saindo do cofre público, 

que poderia estar sendo usado em outros setores. Sobre a pedreira, eu acho 

certo buscar pedra em Jundiaí do Sul, pois acaba sendo mais perto buscar lá do 

que no Bairro do Dourado. Gostaria de passar ao Nobre colega Celso, que até 

já foi comentado pelo colega Tomaz, que na gestão passada a gente não fazia 

parte da Comissão porque era tudo manipulado entre os favoráveis ao Prefeito, 

e se a gente dependesse de um funcionário, era funcionário da Câmara e 

também do Prefeito  e não tinha como ele ir contra o Prefeito, então nós 

ficávamos aqui a ver navios. Hoje não, hoje temos aqui nossos próprios 

funcionários, competentes, e a princípio de tudo, tem ética, e não são 

manipulados por Prefeito nenhum. Gostaria de desejar muito obrigado pela 

presença de todos”. Em seguida, fez uso da Palavra o Vereador Tomaz Bubna 

Junior , dizendo: “Convoco a Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social para analisar e emitir Parecer aos Projetos de Lei nº 002; 004 e 

005/2015, nesta sexta-feira, às 20:00 horas. Gostaria de parabenizar o senhor 

Celso Aparecido Cardoso e dar boas vindas à ele a nossa Casa de Leis. E como 

ele já passou pela Câmara, tem um conhecimento muito amplo e vai nos 

contemplar com sua sabedoria e passar o melhor pra nossa população”. Em 

seguida, fez uso da Palavra o Vereador Celso Aparecido Cardoso: “Gostaria, 

primeiramente, de agradecer a Deus, pela saúde, para poder estar aqui e a todos 

os presentes e ao secretário. E agradeço aos Nobres Edis também e que 

possamos analisar os Projetos e aprovar todos, caso seja possível, para 

desenvolver cada vez mais nosso município, para que tenhamos uma boa 

administração e um compromisso sempre caminhando firme”. Em seguida, fez 

uso da Palavra o Vereador Daniel de Souza Borges, dizendo: “Boa noite 

visitantes, Vereadores e funcionários. Primeiramente eu parabenizar o Celso e 

que ele faça um bom trabalho nessa Câmara de Vereadores. Eu vim aqui para 

pedir ao senhor Presidente, que nas próximas reuniões ou participações do 

senhor Executivo dentro desta Câmara de Vereadores, eu gostaria que fosse 

gravado as reuniões, porque três dias depois das palavras que ele falou, que ele 

disse um monte de bobagens, na ultima reunião que ele esteve aqui, na 
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presença dos professores, então eu gostaria que fosse gravado pra gente ter 

uma prova e vou dizer o por quê: ele falou um monte de coisas, criticando os 

professores municipais que tem material aqui que os professores não tinham 

capacidade de trabalhar com os materiais. O que aconteceu, dois ou três dias 

depois, teve professores que queriam questionar nós, jogando a culpa em nós 

Vereadores. Por isso eu peço que seja gravado, pra gente ter uma prova pra 

mostrar pro povo lá fora, que nós não estamos aqui para falar bobagem e 

criticar ninguém. Outra coisa que peço ao senhor Presidente, que se não 

acontecer isso, eu peço pra me retirar quando o senhor Executivo estiver 

participando desta mesa, se eu não for obrigado a cumprir com meu trabalho 

aqui dentro. No caso do senhor Jusandro, que disse que nas gestões passadas 

não tinha ética. Se tivesse ética nesta gestão e nessa Câmara de Vereadores, 

não haveria trocado as comissões. Por que foram trocar as comissões? Se dois 

anos atrás serviu, por que agora não serve mais? Se tivesse ética, as comissões 

não precisariam ser trocadas. Isso aí é uma falta de confiança do senhor 

Executivo. O senhor Executivo fala muito, pra pegar em mim, é divergência 

política. Qual foi a divergência política que ele teve com o governador que ele 

falou na reunião passada? Ele só falou de divergência política com o 

governador. Eu não tenho nada a ver com a divergência entre ele e o 

governador. Não venha falar de divergência política pra pegar em mim. Chega 

e fala cara a cara. Eu gostaria de agradecer a presença de vocês e desejar boas 

vindas ao Celso. Boa noite”. Em seguida, fez uso da Palavra, o Vereador 

Jusandro Bubna: “Eu esqueci de agradecer a votação pelas comissões, então 

agradeço à maioria dos vereadores. E não acho uma falta de ética, pois entrou 

em votação. Eleição das comissões e da mesa tem todo ano, é só montar uma 

chapa. E sobre ter gravado a conversa do Prefeito, a pessoa reclama muito aqui, 

mas quando o Prefeito está aqui, não tem coragem de levantar e discutir com 

ele. É na hora que ele está aqui que você tem que conversar com ele e 

esclarecer as coisas. Agora o Prefeito está aqui e não fala nada, o Prefeito sai, 

começa a falar. Isso que eu acho falta de ética. Então só deixar esclarecido ao 

senhor Daniel, e que ano que vem o senhor monte a sua chapa. E não entendi, 

porque o senhor mesmo disse que não queria participar de nenhuma chapa. 

Então eu não entendo”. Em seguida o senhor Presidente deixa a Palavra Livre, 

e não havendo manifesto de outro Edil, faz uso da mesma: “Primeiramente eu 

gostaria de dar boas vindas ao Vereador Celso, e dizer que estou a sua 

disposição para o que precisar. Gostaria também de dizer ao Vereador Daniel 

de Souza Borges que aquela reunião que nós tivemos semana passada, não 

deveria ser gravada, porque foi cedido espaço aos professores, e lembrar que 

vocês foram convidados de forma informal a comparecerem na reunião, já que 
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foi um pedido dos professores. E gostaria de dizer aos senhores, que no dia 

posterior à reunião, eu, o Prefeito, juntamente com outros dois professores, 

fomos levar o documento feito na reunião na Assembleia Legislativa, em 

Curitiba, como forma de demonstrar nosso apoio a luta deles, e dizer que esta 

Casa sempre estará a disposição a causa dos professores. Agradeço a presença 

de todos e convoco os Vereadores para a Segunda Sessão Ordinária, a ser 

realizada no dia 23 de fevereiro em hora e local regimental, e em nome de 

Deus declaro encerrados os trabalhos da presente sessão”. Esta ata foi lavrada 

por mim, Anderson Toniette, Assistente Legislativo, por determinação do 

Primeiro Secretário, Elizeu Fiorante Alvarez, a qual após ser lida e achada 

conforme, vai por mim assinada e por quem de direito.  
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